

俄罗斯巴西两国外长称,金砖国家主张杜绝暴力 “利比亚模式”勿强加给叙利亚

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫4日说,金砖国家反对以“利比亚模式”解决叙利亚危机,呼吁叙利亚冲突各方立即停止一切暴力,开始对话。

当天,拉夫罗夫与同样来自金砖国家的巴西外长帕特里奥塔在俄首都莫斯科会晤并举行联合新闻发布会。帕特里奥塔说,巴西将同其他金砖国家

一起继续协调努力,促进相关冲突的解决。

金砖国家由5个新兴经济体组成,除了俄罗斯和巴西外,还包括中国、印度和南非。稍早前,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表何亚非曾表示,叙利亚的前途应由叙利亚人民自己决定,而不是由外部强加。

金砖发声 勿煽动叙反对派忽视对话

在4日举行的联合新闻发布会上,谈及叙利亚局势,拉夫罗夫说:“如果取决于金砖国家,不会(允许叙利亚)重复利比亚的局面。”

俄罗斯多家通讯社援引拉夫罗夫的话报道:“有关方面不能煽动叙利亚反对派忽视对话。”

拉夫罗夫说,金砖国家在利比亚和叙利亚问题上的立场并未改变,即不管任何情况都主张杜绝暴力、保证平民安全、遵守国际人道主义法律。

义法律。

帕特里奥塔说,巴西呼吁相关各方严格遵守国际法,维护和加强联合国安理会在解决国际争端中的主导作用。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表何亚非8月22日曾表示,解决叙利亚危机的唯一办法是开启由叙利亚主导的包容性政治进程。

代表团或本周访叙调解危机

阿盟秘书长阿拉比4日在埃及首都开罗阿盟总部与叙利亚常驻阿盟代表艾哈迈德·优素福会晤,随后告诉媒体记者:“叙政府告诉我,任何时候都欢迎(阿盟)秘书长访问,我大概本周动身。”

阿盟8月26日召开成员国外长会议,同意立即派代表团访问叙利亚,阿拉比将亲自向叙利亚政府介绍阿盟旨在化解危机的倡议。

不过,叙利亚上周说,其他阿盟成员国外长在外长会议后发表的声明包含“无法接受有偏见的语言”,令阿拉比访叙能否成行一度成疑。

声明呼吁叙利亚“停止流血并在为时已晚之前理智行事”,呼吁尊重“叙利亚民众安全并有尊严地生活的权利和他们合法期盼政治和社会改革的权利”。

媒体分析 美欧尚未打算 军事干预叙利亚

受西亚北非局势动荡影响,叙利亚3月中旬发生大规模反政府示威。尽管总统巴沙尔·阿萨德回应示威者诉求,推出一系列经济和政治改革,但反对派并不买账。

叙利亚军警与示威者多次发生冲突。一些人权团体称迄今至少2000名平民死于冲突。

随着利比亚反对派攻占首都的黎波里,利比亚领导人卡扎菲逃亡,美国和欧洲联盟进一步向叙利亚施压,宣称巴沙尔政府已经丧失合法性,要求他下台。

按照路透社的说法,美国和欧盟对叙利亚实施包括石油禁运在内的制裁,但尚未显露出打算在叙利亚重复“利比亚式军事干预”的迹象,尽管一些叙利亚反对派正呼吁“外来帮助”。

一些媒体和人士担心,如果在叙利亚重复“利比亚模式”,可能导致严重人员伤亡和更大范围动荡,波及整个中东地区。

(据《法制晚报》)

“海豹”背后 还有个神秘组织

美国联合特种作战司令部 的规模权力超过中情局

据外国媒体3日报道,美国海豹突击队今年5月精准射杀了前“基地”组织头目本·拉丹,令这支特种作战部队名声大扬,但鲜为人知的是,“神出鬼没”的海豹突击队其实也只不过是一支神秘力量的一小部分,它所属的美国联合特种作战司令部(JSOC),其实才是它的“大本营”,这也是美军中最为神秘的一个组织。

2.5万人 还有网络战士

JSOC成立于1980年,一开始只是一个很少用得到的人质解救小组,但现在已成为美国一支秘密部队。JSOC的士兵人数已由2001年“9·11”事件之前的1800人增加到了目前的2.5万人。它拥有自己的情报分支、无人机及侦察飞机,甚至还拥有自己的专用卫星。另外,它还拥有自己的“网络战士”,在2008年9月11日,这些“网络战士”曾关闭了他们所知道的所有“圣战者”网站。JSOC的指挥总部设在美国北卡罗来纳州的费耶特维尔小镇,几乎都没有人知道它的存在。

总统授予“罕见”权力

如果说中情局对于美国打击恐怖主义有卓越贡献,那么它仍远远“逊色于”JSOC:中情局特工在全球范围内的秘密监狱中共监禁和审讯过近100名恐怖分子嫌疑人,但JSOC所关押和审讯的人数是上述的10倍。“我们所做的一些事是中情局没有规模或权威去做的。”一名JSOC成员说道。

另外,美国总统还曾授予JSOC一项“极罕见”的权力:搜寻可以进入其杀害名单的人,然后直接将其杀害,而不是逮捕。有批评者曾指出,这种行动如同“暗杀”。

JSOC最大特点:默默无闻

报道指出,“默默无闻”是这个机构最明显的特点之一。JSOC的成员如果在民事政府组织或美国驻国外使馆工作时,他们将会脱去军装,这一点与美国其他兵种不同,但实际上,JSOC的成员经常在上述组织或使馆中工作。

在战斗中,他们的军装上没有名称或职级标识符。他们往往隐藏于各种各样的绰号之后,例如:“弗吉尼亚州北部秘密军队”、“绿色任务组”、“11号任务组”等。JSOC领导人也几乎从不在公开场合发言,他们的网站也全部都是“保密级别”。

链接

秘密部队之崛起

1980年,在伊朗的一次解救美国人质行动中,美军作战失败,导致8名士兵阵亡。这次打击让美军下定决心在1987年成立特别作战指挥部。于是,早在越南战争中就崭露头角的美国特种部队终于有了独立的作战部门和稳定的预算。

自那时起,美军特别作战指挥部开始不断扩大规模和兵种,它们包括陆军特种部队“绿色贝雷帽”、海军“海豹”突击队、空军特种部队以及海军陆战队等。可以说,这是美军旗下最特殊、最秘密的机构。

在这当中,JSOC又是最特殊的一个部门。它的主要任务是负责跟踪和猎杀恐怖分子。JSOC的部队属于小型轻装部队,对于常规部队所需的大量后勤支援基本没有要求。一般来说,参与这些暗杀计划的包括美国海军“海豹”突击队和陆军“三角洲”部队。(据《北京晚报》)

美研究人员 研发出治疗糖尿病的新型化合物

据新华社伦敦9月4日电(记者黄莹)英国《自然》杂志网站4日刊登一项研究报告说,美国研究人员研发出一种能用于治疗糖尿病的新型化合物,与现有药物相比,它能改善血糖水平,却没有相关副作用。

美国斯克里普斯研究所等机构的研究人员报告说,这种新型化合物名为SR1664,作用原理是通过干扰某些蛋白质的功能来帮助治疗糖尿病。

研究人员用SR1664和现有降糖药物文迪雅分别治疗患有糖尿病的实验鼠,结果显示两者都能改善实验鼠的血糖水平,但文迪雅有使实验鼠体重增加等副作用,新化合物则没有相关副作用。

文迪雅曾是流行的糖尿病药物,但近来发现其副作用明显,美国等一些国家已下令将其全面下架。因此,寻找新的无副作用的糖尿病药物成了研究热点。

领导该项研究的帕特里克·格里芬说,SR1664的作用目标是那些已知的糖尿病治疗靶点,但其发挥作用的机制独特,因此既有治疗功能又没有某些副作用。

美客机降落时冲出跑道 机上47人安然无恙

据新华社渥太华9月4日电(记者张大成)一架美国联航快捷航空公司客机4日下午在加拿大渥太华国际机场降落时冲出跑道,造成着陆装置受损,但机上44名乘客和3名机组人员均安然无恙。

当地警方说,该公司3363号航班从美国芝加哥飞往渥太华,降落时冲出跑道,着陆装置受损严重并发生燃油泄漏。

机场消防人员迅速赶到并用泡沫覆盖泄漏的燃油,机上人员也成功逃离并安全转移至候机楼。事故原因正在调查中。



强台风“塔拉斯”袭日 34人死亡 56人失踪

9月4日,台风引发的洪水涌入日本和歌山县那智胜浦町居民区。今年第12号强台风“塔拉斯”在逼近和登陆西日本地区后造成的死亡人数已升至34人,另有56人失踪。新华社/共同社

iPad 取代课本进课堂

平板电脑进入美多所高中,内含教材、字典、计算器,师生欢喜专家忧

新学期伊始,苹果iPad走进多所美国高中课堂,取代传统教科书,受到师生欢迎,也引起一些教育专家担忧。

学生人手一部 iPad

康涅狄格州伯灵顿高中的学生一开学就领到一部全新iPad,打开一看,电子教科书和相关辅导教材赫然在目。

伯灵顿高中校长帕特里克·拉金告诉美联社记者,与传统课本相比,500美元的iPad是一项更好的长期投资,不过对一些尚没有电子教材的课程,学校仍然采用传统教科书。

拉金说,传统纸质教科书相当过时,“iPad将使我们的孩子有机会使用更贴切的教材”。

肯塔基州教育局官员说,伍德福德县高中将给1250名学生每人配备一部iPad,成为该县第一所采用iPad电子教学的公立高中。纽约、芝加哥等大城市一些学校也购买大量iPad。

苹果公司官员说,超过600个地区启动“一对一”项目,即学生至少一人配备一部iPad,上课时用;其中近三分之二已于7月启动。

功能强大益处多

iPad价格取决于软件配置和服务,通常需要500美元至600美元。按照康涅狄格州布鲁克菲尔德高中的计算,一名学生每年教科书花费至少需要这个数目,而iPad上还有图形计算器、字典和其他辅助工具,因此后者更划算。

一些教育工作者认为,这款薄薄的平板电脑益处多多,包括以互动方式解决数学问题、方便记笔记的便条簿和书签、快速向教师发送测验试卷和家庭作业、观看从重大历史事件到外语学习的视频等。

从事特殊教育的教师特别欢迎iPad走进课堂。对那些罹患自闭症和学习障碍的孩子而言,通过视觉形象而非言语传授知识更利于学习。

拥护者认为,iPad电子教学以互动为特色,更适合今时今日的学生,因为他们而言,电子设备是日常生活的一部分。高二学生克里斯蒂安·伍兹说:“我觉得大家会喜欢。我真不知道哪个高中生不想要一部iPad,我们在家常用电子产品,上课时则用(纸质)教科书,能够统一起来真好。”

有拥护也有担忧

在一片拥护声中,一些专家提出,越来越多学校引进iPad用于教学,设备使用频繁,相关部门需要确保对无线设施的支持、修复和其他费用。

即便学生拥有最先进的设备,仍然需要科学的课程编制和经验丰富的教师。加利福尼亚大学欧文分校教育与信息学教授马克·瓦绍尔专门研究技术与教育相互关系。他说:“俗话说,音乐不在钢琴;同理,学习不在设备。”

iPad走进高中课堂这一趋势引起教材发行企业关注,纷纷着手开发专供iPad的电子教材,抢夺市场。在美国,高中教材年销售额达55亿美元。

(据《钱江晚报》)